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ЗА ПРОФЕСИОНАЛИЗМА НА ЕДИН ПРОФЕСОР 
В ЧЕСТ НА 60-ГОДИШНИНАТА 

НА ПРОФ. Д-Р АНДРЕЙ ДИМОВ АНДРЕЕВ

Татяна АСТАРДЖИЕВА* 

ABOUT THE PROFESSIONALISM OF A PROFESSOR IN HONOUR
OF PROF. ANDREY DIMOV ANDREEV’S 60TH ANNIVERSARY

Tatyana ASTARDZHIEVA

В катедра „Нова и най-нова обща история“ на Историческия факултет на ВТУ „Св. св. 
Кирил и Методий“ последователно през последните години отбелязахме шестдесетгодишни-
ната на трима наши колеги – доц. д-р Симеон Симеонов (2019), проф. д-р Андрей Андреев 
(2020) и проф. д-р Валентин Спиридонов (2021). И тримата са разпознаваеми и доказани уче-
ни, но професионалната ми насоченост е пряко свързана с проф. д-р А. Андреев.

С огромна отговорност пристъпвам към написването на редовете в чест на 60-годишни-
ната на професор Андреев. Познанството с него датира от студентските ми години. Вече по-
вече от десетилетие имам удоволствието да работим заедно. Осъзнавам, за радост, че в нашия 
факултет има колеги, чийто съвместен път в науката далеч надхвърля времето на моя. По тази 
причина е предизвикателство да изложа емоционално-научната си настройка за преподавателя, 
но и най-вече за Човека Андрей Андреев.

Пред студентската аудитория, тогава доц. д-р Андреев, разкриваше научноаргументира-
но и компетентно периодите от руската история. Запомнящи се са лекциите му в сферата на 
Руското средновековие и Новото време, базирани на собствените му проучвания. Научен заряд 
носят изложенията и интердисциплинарните връзки с новата и съвременната обща и българска 
история. Ясно подчертаната негова позиция, а от друга страна – възможността преподавателят 
да предоставя на младите бъдещи специалисти шанс за свои анализи и оформяне на тези и 
мнение, да променя стереотипи, прави силно впечатление. За проф. Андреев с пълна сила важи 
максимата, че в спора се ражда истината. Всеобхватната му компетентност в редица научни 
направления далеч надхвърля знанията, предполагащи тясната му специалност. Макар че може 
ли историята на Русия да бъде такава?

Професионалният път на преподавателя и учения проф. д-р Андрей Андреев във ВТУ 
се допълва от ръководните позиции, които заема. През годините той е избиран на различни по 
важност административни длъжности. Два мандата е декан на Историческия факултет в периода 
2007– 2015 г., директор е на Кандидатстудентското бюро във ВТУ от създаването му през 2015 г., 
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330

Списание Епохи / The Journal Epohi [Epochs]      Том / Volume XXIX (2021). Книжка / Issue 2

член на Академическия съвет на ВТУ и на Факултетния съвет на Исторически факултет – 
всичко това красноречиво подчертава неговите способности да работи в екип, да организира 
и комуникира.

Научните интереси на проф. Андреев са концентрирани върху Руската православна 
църква, православната и славянската идея, българо-руските отношения през XVII–XIX в., но 
поставени в лоното на руската история, те заемат твърде широк диапазон за дирения. Слож-
ността да анализираш, да достигаш до изводите в разнообразната тематика и същевременно 
да адаптираш, се допълва от разнопосочните оценки, от наличието на множество мнения и не 
на последно място от някои идейни съображения. Съвременният изследовател проф. Андреев 
успява да наложи нови тенденции в областите на своите трудове чрез аргументирана защита. 
Доказателство са множеството статии и студии, учебни помагала, монографии, участия в на-
учни форуми.

С проф. А. Андреев се работи леко. Чувството му за хумор и самоирония веднага те по-
тапя извън рамките на строго академичните среди и те кара да се чувстваш негов приятел. Ко-
легиалност, приятелско рамо и коректност са онези качества, присъщи на професора, даващи 
възможност да изявиш себе си в комфортна среда. В същото време в негово лице спокойно се 
разчита на оня коректив, който само ще те насочи, стига да разбереш.

Днес, когато духовността и познанията са отстъпили на заден план, когато е добре да 
очертаем пътя към бъдещето, са ни нужни такива учени като проф. д-р Андрей Андреев, които 
с дълбочината на научния си дългогодишен труд и с доказаната си ерудиция не само в областта 
на руската история могат и увличат младото българско поколение. Проследяването на библио-
графската справка и приносите за историческата наука, на темите от защитените трудове на 
дипломанти и докторанти под негово научно ръководство, както и умението на професора да 
съчетава през годините преподавателската, изследователската и административната дейност са 
безспорен атестат за неговия професионализъм.

Професоре, НА МНОГАЯ И БЛАГАЯ ЛЕТА! 
С искрени пожелания за здраве, научни постижения, ентусиазъм и благоденствие!  
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